

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Воронковой Ольги Юрьевны на тему «Развитие сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское хозяйство)

На основе изучения мирового опыта ведения сельскохозяйственного производства можно констатировать, что устойчивое развитие аграрной отрасли можно обеспечить только на основе оптимального сочетания использования имеющихся ресурсов производства. В сложившейся на сегодняшний день обстановке ограниченности материальных и финансовых средств, существенным резервом производства может выступить экономически обоснованное, рациональное использование имеющегося природного потенциала, в частности, формирование органически ориентированного сектора сельского хозяйства, функционирующего на основе залежных и неиспользуемых сельскохозяйственных земельных ресурсов.

Учитывая данные обстоятельства, тема диссертации Воронковой О.Ю., посвященная развитию сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции является актуальной с позиции развития современных научных исследований.

К достоинствам диссертации можно отнести следующее.

Во-первых, в диссертации автором развиты научные основы сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции.

Во-вторых, в работе сформированы концепция и механизм государственного управления развитием сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции.

В-третьих, автором разработаны методологические основы перехода сельскохозяйственных организаций к использованию системы производства органической продукции, а также обоснованы и внедрены мероприятия по организации производства органической продукции в сельскохозяйственных организациях.

В-четвертых, диссертантом предложен методический подход к формированию и функционированию зональных агроэкокластеров, разработана экономико-математическая модель функционирования зонального агроэкокластера «Предгорья Алтая».

В-пятых, в работе обоснованы методические подходы к разработке, реализации и оценке эффективности целевых программ развития сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции с учетом региональной специфики.

В-шестых, автором определены перспективы развития сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции, в Алтайском крае.

Эти и другие элементы составляют научную суть рецензируемой диссертации, и являются новыми научными результатами.

Однако, судя по автореферату, в диссертации также имеются недостатки. К их числу относятся:

1. Следовало более четко обосновать, каким категориям потребителей должна быть адресована производимая органическая продукция сельского хозяйства.
2. Из автореферата не совсем ясно, какой механизм реализации органической продукции предлагается автором.

Вместе с тем, отмеченные недостатки не снижают общей положительной оценки диссертации.

В целом, содержание автореферата диссертации и научные публикации автора позволяют сделать вывод о том, что работа выполнена на актуальную тему; представляет собой научно-квалификационную работу, содержащую новые подходы по проблемам развития сельского хозяйства, ориентированного на производство органической продукции; в ней на достаточно высоком теоретико-методологическом уровне решена научная проблема, имеющая большое значение для аграрной науки.

Работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к докторским диссертациям, в частности п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор – Воронкова Ольга Юрьевна заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор
кафедры организации производства и
предпринимательства в АПК
ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА

Светлаков Андрей
Геннадьевич

Светлаков Андрей Геннадьевич, доктор экономических наук, профессор кафедры организации производства и предпринимательства в АПК, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Пермская государственная сельскохозяйственная академия имени академика Д.Н. Прянишникова», 614090, г. Пермь, ул. Петропавловская, 23, Телефон/факс: +7 (342) 2-125-394, e-mail: organiz@pgsha.ru

